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Közel 6 millió hektár égett le, 
legalább 24 ember vesztette éle-
tét, és mintegy 480 millió állat 
pusztulhatott el a tavaly szep-
tember óta tartó ausztrál bozót- 
és erdőtüzekben. A kontinensen 
napról napra rosszabb állapo-
tok uralkodnak, az időjárási 
viszonyok pedig súlyosbítják a 
helyzetet.

 » B. L. J.

M egkezdték vasárnap az 
ausztrál hatóságok a kárfel-
mérést több olyan államban 

is, ahol hetek óta rendkívül heves 
bozóttüzek pusztítottak. Erre a hű-
vösebb idő és némi csapadék adott 
lehetőséget, amely az ország délke-
leti részén köszöntött be vasárnapra 
– közölte a Reuters hírügynökség. 
Ugyanakkor a hatóságok fi gyelmez-
tettek mindenkit, hogy ez még távol-
ról sem jelenti a tüzek végét. Ugyanis 
a hétvégén erős hőhullám vonult 
végig a kontinens keleti területe-
in, ahol eddig közel 6 millió hektár 
égett le, legalább 24 ember vesztette 
életét, és mintegy 480 millió állat 
pusztulhatott el a tavaly szeptember 
óta tartó bozóttüzekben. A Sydney-i 
Egyetem munkatársai szerint a ka-
tasztrófa különösen súlyosan érinti 
a koalákat, hiszen az állatok a köny-
nyen égő erdős területeken élnek, rá-
adásul rendkívül lassan mozognak. 
A bozóttüzekben eddig megközelí-
tőleg 8 ezer koala pusztult el, ez az 
új-dél-walesi populáció harmadát 
jelenti – olvasható a 24.hu portálon.

A hétvégén Sydney közelében 
melegrekordot mértek, a füst miatt 
pedig már a 2000 kilométerre lévő 
Új-Zéland is olyan, mintha „sár-
ga fátyol” borult volna a házakra. 
Sydney-ben a hőmérséklet 48 Celsi-

us-fok körül alakult, és szombaton 
este nyolc órára is csak 38 fokra hűlt 
le a levegő. A Sydney egyik előváro-
sának tekinthető Penrithben szom-
baton 48,9 Celsius-fokot mértek, 
amivel ezen a napon ez a terület volt 
a Föld legmelegebb pontja. A jelen-
tések szerint a forróság mellett egyes 
területeken 80 kilométer/órás szél is 
volt, ami az eddigieknél is gyorsabbá 
tette a lángok terjedését. A tűz miatt 
Victoria és Új-Dél-Wales államban 
szükségállapotot rendeltek el.

Scott Morrison ausztrál miniszterel-
nök a hétvégén 3000 tartalékos kato-
nát vetett be a lángok megfékezésére: 
az ország történetében még nem volt 

példa ekkora katonai mozgósításra 
természeti katasztrófa miatt. Január 
elején a miniszterelnöknek botrányos 
fogadtatásban volt része, amikor az 
egyik súlyosan érintett területen tett 
látogatást: többen hangosan szidal-
mazták, egy tűzoltó pedig nem volt 
hajlandó kezet fogni vele. Elsősorban 
azt vetették szemére, hogy a városban 
nincs megfelelő felszerelés a tüzek ol-
tásához. A kormányfő távozó autóját 
gúnyos kiabálás kísérte.

Az MTI összefoglalója alapján szí-
nészek, énekesek és a brit királyi 
család segítségével eddig több millió 
dollár gyűlt össze az Ausztráliában tom-
boló tűzvészek áldozatainak megsegí-
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Apokaliptikus állapotok uralkodnak Ausztráliában

Égető probléma. Az ausztrál bozót- és erdőtüzekben eddig mintegy 480 millió állat pusztulhatott el
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tésére, valamint hogy támogassák a 
tűzoltók munkáját, és biztosítsák a 
vadon élő állatok menedékhelyeit.

Nicole Kidman ausztrál szí-
nésznő ötszázezer dollárt ajánlott 
fel az új-dél-walesi tűzoltóság-
nak. Celeste Barben ausztrál szí-
nésznő szintén pénzt ajánlott a 
károk enyhítésére, Pink amerikai 
énekesnő ötszázezer dollárt ado-
mányozott. A Sydney-ben szüle-
tett és Új-Dél-Wales északi partjai-
nál, Mullumbimbyben felnőtt Iggy 
Azalea százezer ausztrál dollárt 
gyűjtött egy helyi vadmenedék 
számára.

A GoFundMe adománygyűjtő 
oldalon eddig húszmillió ausztrál 
dollárt gyűjtöttek össze a új-dél-
walesi tűzoltóságnak, és Ashleigh
Barty, a világranglista első he-
lyén szereplő teniszjátékos is fel-
ajánlotta a brisbane-i nemzetközi 
torna nyereményét, amennyiben 
megszerzi az első helyet – ez 
250 ezer dollár lenne. A tenisz-
világban nem Barty volt az első 
jótékonykodó: a múlt héten Nick 
Kyrgios szintén ausztrál tenisze-
ző fogadta meg, hogy ahány ászt 
szervál, annyiszor kétszáz dollárt 
ad a bozóttűz elleni küzdelemre. 
Ehhez a kezdeményezéshez John 
Millman és Alex de Minaur is 
csatlakozott, majd Simona Halep 
és a cseh Petra Kvitová is felaján-
lotta a segítségét.

A vasárnap este tartott 77. 
Aranyglóbusz-gálán bár Russell 
Crowe nyerte a legjobb főszereplő-
nek (minisorozat) járó díjat a leg-
harsányabb hangért, nem tudta 
személyesen átvenni a szobrot. A 
Jennifer Aniston által felolvasott 
üzenete szerint éppen a tűzvésszel 
hadakozó családjának segít Auszt-
ráliában. Crowe úgy véli, itt lenne 
az ideje, hogy megújuló energia-
forrásokban gondolkozzunk, illet-
ve a tudósokra hallgassunk.

 » Simona 
Halep román 
teniszező is fel-
ajánlotta segít-
ségét az ausztrál 
tűzvész áldozatai 
számára.

 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

A Disney Jégvarázs 2. című pro-
dukciója lett minden idők leg-

nagyobb animációs kasszasikere: az 
alkotás globális jegyárbevétele a hét-
végén elérte az 1,325 milliárd dollárt. 
A Jégvarázs 2. észak-amerikai kö-
zönsége eddig 449,9 millió dollárért 
nézte meg a fi lmet, a tengerentúli 
bevételek pedig vasárnapra elérték 
a 875,3 millió dollárt – írta a Deadli-
ne.com. A korábbi animációs bevé-
teli rekordot a Jégvarázs első része 
állította fel, amelyre 1,281 milliárd 
dollárért váltottak jegyet a nézők vi-
lágszerte. A Jégvarázs 2. hat évvel kö-
vette az első produkciót. A folytatást 
is az Oscar-díjas Jennifer Lee és Chris 
Buck rendezte. A mesében visszatér-
nek a jól ismert szereplők, akik most 
azt akarják kideríteni, hogy honnan 
származik Elza varázslatos ereje.

A két Jégvarázs-fi lm mögött a Hi-
hetetlen család 2. a harmadik a leg-
nagyobb animációs kasszasikerek 

toplistáján. A Hihetetlen család 2., 
mely szintén a Disney produkciója, 
1,243 milliárd dolláros bevételt ért el.

 » KRÓNIKA

V ízkereszt vagy háromkirályok 
napja az egyik legrégibb egyhá-

zi ünnep, amelyhez számos népha-
gyomány és szokás is kapcsolódik 
– hangzott el az M1 aktuális csa-
torna tegnapi műsorában. Január 
hatodikával, vízkereszttel lezárul 
a karácsonyi ünnepkör, és elkez-
dődik a farsangi időszak. Ez az ün-
nep rendkívül fontos a katolikus 
emberek számára, ilyenkor van a 
vízszentelés, a szenteltvízből pedig 
régen krétát is szenteltek – idézte 
fel Tátrai Zsuzsanna néprajzkutató 
hozzátéve, hogy ebből a szokásból 
alakult ki a házszentelés. Kifejtet-
te, ennek az volt a lényege, hogy 
oly módon szentelték meg a házat, 
hogy a pap krétával írta a szemöl-
dökfára a házszentelés évét és a G. 
M. B. betűket (Gáspár, Menyhért, 
Boldizsár). 

Ettől azt is várták, hogy minden 
rossz megálljon az ajtóban, és ne 

jusson be a házba – tette hozzá a 
szakember. A néprajzkutató arról 
is beszélt, hogy az ünnepi népszo-
kások közé tartozott a háromkirály-
járás hagyománya is, amelyen a 
bibliai királyokat – a betlehemezés 
mintájára – gyerekek személyesí-
tették meg. 

Legfőbb kellékük a csillag volt, 
amely mutatta az utat Betlehembe. 
Ugyanakkor ilyenkor mentek házról 
házra a papok is, hogy megkapják 
természetbeni járandóságukat. 
Kiemelte azt is, hogy a vízkereszt 
ünnepe több jelentést is hordoz: a 
napkeleti bölcsek eljövetelét, Jézus 
megkereszteltetését, illetve csoda-
tételét a kánai menyegzőn.

Vízkeresztkor elkezdődik a far-
sang időszaka, amely a nagyböjt 
kezdetével fog lezárulni. Tátrai Zsu-
zsanna elmondta, ebben az eszten-
dőben február 25-én lesz húshagyó 
kedd, és hamvazószerdán kezdődik 
el a nagyböjt, így viszonylag hosszú 
farsangi időszakra számíthatunk.

Kasszasiker a Jégvarázs 2. Vízkereszthez kötődő néphagyományok

 »  Január hato-
dikával, vízke-
reszttel lezárul a 
karácsonyi ünnep-
kör, és elkezdő-
dik a farsangi 
időszak. Ez az 
ünnep rendkívül 
fontos a katolikus 
emberek számá-
ra, ilyenkor van 
a vízszentelés, 
a szenteltvízből 
pedig régen krétát 
is szenteltek.




